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新発田市教育委員会令和４年１０月定例会 会議録

○ 議事日程

令和４年１０月４日（火曜日） 午前９時３０分 開 会

豊浦庁舎 ２階 教育委員会大会議室

日程第１ 会議録署名委員の指名について

日程第２ 前回定例会会議録の承認について

日程第３ 教育長職務報告

日程第４ 議事

議第２２号 専決処分の承認について

（教育委員会事務局職員の人事発令について）

議第２３号 専決処分の承認について

（県費教職員の人事異動内申について）

議第２４号 新発田市立学校通学区域規則の一部を改正する規則制定について

議第２５号 新発田市同和教育推進協議会委員の任命及び委嘱について

日程第５ その他

⑴令和４年新発田市議会９月定例会報告

⑵令和４年度中央図書館蔵書点検期間について

⑶令和４年度歴史図書館秋季企画展

○ 会議に付した事件

議事日程に同じ

○ 出席者

工 藤 ひとし 教育長

関 川 直 委 員（教育長職務代理者）

笠 原 恭 子 委 員

村 川 孝 子 委 員

山 﨑 由 紀 委 員

○ 説明のため出席した者

教育次長 鶴 巻 勝 則

教育総務課長 橋 本 隆 志

学校教育課長 小野沢 謙 一

学校教育課教育センター長

中 野 隆 一

文化行政課長 山 口 幸 恵
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中央図書館長 庭 山 恵

生涯学習課長 井 浦 智 明

青少年健全育成センター所長兼児童センター所長

古 田 潤 子

○ 書 記

教育総務課長補佐 本 田 陽 子

教育総務課教育総務係長

杉 林 直 樹

○ 議 事

○工藤教育長

ただいまから、教育委員会令和４年１０月定例会を開会いたします。

はじめに、「日程第１ 会議録署名委員の指名について」でありますが、山﨑委員を

指名いたします。よろしくお願いいたします。

続きまして、「日程第２ 前回定例会会議録の承認について」に移ります。既に送付

してあります会議録について、質問等はございますか。

○工藤教育長

ないようですので、承認の方の挙手をお願いいたします。

○工藤教育長

挙手全員でありますので、９月定例会の会議録は承認されました。

続きまして、「日程第３ 教育長職務報告」を行います。職務報告については、既に

送付してあります「教育長職務報告（令和４年９月１日～令和４年９月３０日分）」及

び「令和４年度 教育委員会主な事務事業進捗状況（第２四半期）」のとおり報告いた

します。

委員の皆様から御質問等がございましたら、お願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、「教育長職務報告」及び「主な事務事業進捗状況」につきまして

は、報告のとおりとしてよろしいでしょうか。

○工藤教育長

異議なしと認め、「教育長職務報告」及び「主な事務事業進捗状況」は承認されまし

た。

それでは「日程第４ 議事」に移ります。

はじめに、議第２２号及び議第２３号は、人事案件に関する専決処分の承認について

でありますので、一括審議としてよろしいでしょうか。

○工藤教育長

異議がないようですので、議第２２号及び議第２３号は一括審議といたします。

それでは、「議第２２号 専決処分の承認について（教育委員会事務局職員の人事発
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令について）」及び「議第２３号 専決処分の承認について（県費教職員の人事異動内

申について）」の審議を行います。鶴巻教育次長から説明をお願いいたします。

○鶴巻教育次長

それでは、議第２２号及び議第２３号につきまして、一括して御説明させていただき

ます。お手元に配布いたしました議案の資料を御覧ください。

令和４年９月３０日付け及び１０月１日付けで人事異動を行ったものでありますが、

本日の教育委員会に諮る前に発令する必要があったため、やむを得ず教育長の専決処分

とさせていただきましたので、本日の教育委員会で御承認をお願いしたいというもので

あります。

人事異動の内容といたしましては、令和４年９月３０日付けで豊浦小学校教頭が退職

したことに伴い、同日付けで学校教育課教育センター主任副参事である廣澤正文が市教

育委員会事務局職員を辞職し、１０月１日付けで豊浦小学校教頭の後任となったもので

あります。なお、廣澤主任副参事の後任は配置いたしません。

議第２２号は、「９月３０日付け 廣澤主任副参事の教育委員会職員辞職の承認」及

び廣澤主任副参事が兼務しておりました係長職が不在になることに伴い、「１０月１日

付け 学校教育課の今野課長補佐への教育センター学校指導係長職発令」についてであ

ります。

議第２３号は「１０月１日付け 県費教職員の人事異動である豊浦小学校教頭職の教

育委員会の承認」についてであります。説明は以上です。

○工藤教育長

議第２２号及び議第２３号について、御質問等がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、「議第２２号及び議第２３号 専決処分の承認について」は承認

することとしてよろしいでしょうか。

○工藤教育長

異議なしと認め、議第２２号及び議第２３号は承認されました。

次に、「議第２４号 新発田市立学校通学区域規則の一部を改正する規則制定につい

て」の審議を行います。橋本教育総務課長から説明をお願いいたします。

○橋本教育総務課長

「議第２４号 新発田市立学校通学区域規則の一部を改正する規則制定について」の

説明をいたします。議案の５ページと６ページ、議案に係る資料の１ページと２ページ

であります。議案に係る資料の２ページに新旧対照表がありますので、こちらを御覧く

ださい。

改正の理由といたしましては、紫雲寺地域の３つの小学校の統合について、９月２２

日に新発田市議会本会議において可決承認をいただきました。それに伴う通学区域の規

則の改正であります。

旧来の紫雲寺町の区域にある３つの小学校を統合して１つの小学校にするというこ

とで、全区域を新たな紫雲寺小学校の通学区域にするという改正であります。
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紫雲寺中学校の通学区域については、新旧対象表の右側にある改正案のとおり、「紫

雲寺小学校の通学区域」と改めるものであります。なお、施行期日は令和７年４月１日

の統合の日付に合わせるという内容であります。説明は以上です。

○工藤教育長

議第２４号について、御質問等がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、「議第２４号 新発田市立学校通学区域規則の一部を改正する規

則制定について」は承認することとしてよろしいでしょうか。

○工藤教育長

異議なしと認め、議第２４号は承認されました。

次に、「議第２５号 新発田市同和教育推進協議会委員の任命及び委嘱について」の

審議を行います。小野沢学校教育課長から説明をお願いいたします。

○小野沢学校教育課長

「議第２５号 新発田市同和教育推進協議会委員の任命及び委嘱について」の御説明

をいたします。議案の７ページ、８ページ、議案に係る資料は３ページ、４ページであ

ります。議案に係る資料の４ページを御覧ください。

この度の人事異動に伴い、新発田市同和教育推進協議会委員を新たに任命及び委嘱す

るものであります。名簿の方を御覧ください。４名の方が新任、それ以外の方は継続と

なっております。委嘱期間は令和４年４月１日から令和６年３月３１日までの２年間で

あります。説明は以上です。

○工藤教育長

議第２５号について、御質問等がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、「議第２５号 新発田市同和教育推進協議会委員の任命及び委嘱

について」は承認することとしてよろしいでしょうか。

○工藤教育長

異議なしと認め、議第２５号は承認されました。

続きまして、「日程第５ その他」に入ります。

はじめに、「⑴令和４年新発田市議会９月定例会報告」について、鶴巻教育次長から

説明をお願いいたします。

○鶴巻教育次長

令和４年新発田市議会９月定例会について、御報告させていただきます。「その他資

料」を御覧ください。９月定例市議会では、一般議案、補正予算及び令和３年度決算の

審議を行っております。

はじめに、市議会議員からの一般質問についてであります。
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この度は、１０人の市議会議員から教育長に対して質問がありました。資料の１ペー

ジ、２ページを御覧ください。質問の内容につきましては、質問ナンバー１番、７番の

ＧＩＧＡスクール及びタブレット関連、３番の主権者教育及び災害対策関連、５番の有

機農産物を利用した学校給食関連、８番、９番、１３番の旧統一教会関連、11 番の医療

的ケア児関連、１２番のヤングケアラー関連、１５番の薬物中毒対策に関する質問が出

され、それぞれ教育長から御答弁いただきました。

また、市長に対しての教育委員会関連の質問といたしましては、市政３期目の総括、

教育の充実について、旧統一教会関連、ヤングケアラー関連、感染症対策についての質

問がありました。質問と答弁の詳細については、3ページから 21 ページに掲載しており

ますので、御確認をお願いいたします。

また、令和４年度の定例教育委員会で御承認いただいた、紫雲寺統合小学校の関連で

ある「新発田市立学校の設置に関する条例の一部改正」、旧天王小学校のシェアオフィ

スの関連である「新発田市旧学校施設の設置及び管理に関する条例の一部改正」、及び

令和４年度新発田市一般会計補正予算については、社会文教常任委員会において審議さ

れ、９月２２日の本会議で可決をいただいております。社会文教常任委員会等の審議の

質疑状況は、資料の２２ページから３０ページに掲載しております。

また、令和３年度新発田市一般会計決算につきましては、決算審査特別委員会におい

て審査を受け、第３子以降学校給食費支援事業の対象要件の拡充など、委員から質疑が

ありましたが、賛成多数で認定すべきものとされ、可決されております。しかしながら、

明日の本会議最終日で採決されることとされておりますので、決算に係る概況報告につ

きましては、次回の１１月定例教育委員会で御報告させていただきたいと考えておりま

す。説明は以上です。

○工藤教育長

この件について、御質問等がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、説明の通り御了承いただきたいと思います。

続きまして、「⑵令和４年度中央図書館蔵書点検期間について」庭山中央図書館長か

ら説明をお願いいたします。

○庭山中央図書館長

「令和４年度中央図書館蔵書点検期間について」の御説明をいたします。「その他資

料」の「令和４年度中央図書館蔵書点検期間について」を御覧ください。

今年度の中央図書館の蔵書点検につきましては、令和５年１月１７日から２５日の９

日間を予定しております。例年利用者が少ない時期で、大学入学共通テスト終了後のた

め、学習利用者への影響が少ないと思われることから、この期間を設定しております。

蔵書点検では、館内全ての資料の確認をすると共に、棚の整理や表示の作成、古い資料

を書庫へ移動することなどを計画しております。蔵書点検後には、より快適で利用しや

すい図書館になるよう進めていきたいと考えております。なお、オンラインでつながっ

ております豊浦、紫雲寺、加治川分館の蔵書点検も併せて行います。

また、駅前複合施設内の中央図書館以外の施設につきましては、通常の利用が可能で

す。学習スペースにつきましては、１階の多目的室１を利用できるように計画しており
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ます。市民の皆様には、広報しばたやホームページ等を通して周知してまいります。説

明は以上です。

○工藤教育長

この件について、御質問等がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、説明の通り御了承いただきたいと思います。

続きまして、「⑶令和４年度歴史図書館秋季企画展」について、庭山中央図書館長か

ら説明をお願いいたします。

○庭山中央図書館長

「歴史図書館秋季企画展」のお知らせをさせていただきます。「その他資料」のチラ

シを御覧ください。

１０月１日から１２月２５日まで、１階展示室で秋季企画展「五十公野から赤谷への

道」を開催いたします。参勤交代で利用された会津街道の宿場・関所が残る絵図、古文

書や街道経由でもたらされた物品を公開し、当時の暮らしを解説しております。お時間

がありましたら、ぜひお越しください。説明は以上です。

○工藤教育長

様々な企画を行っております。今回も素晴らしい企画を用意していただきましたので、

教育委員の皆様も、お時間がございましたらよろしくお願いいたします。

ほかに何かございませんでしょうか。

○山口文化行政課長

文化行政課が所管しております、文化芸術、歴史文化のイベントの御案内をさせてい

ただきます。資料を３部配布させていただいておりますので、御覧いただきながらお聞

きください。

１つ目は１０月９日（日）に開催されます「花嫁人形合唱コンクール」であります。

今回は新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から、新潟県内の団体に参加を限定し

た大会といたしました。午後１時開演で会場は市民文化会館の大ホールであります。

２つ目は、新発田市の美術展覧会の御案内であります。小さいハガキになりますが、

新発田市美術展覧会の御案内であります。今年で５１回という歴史のある市最大の美術

展覧会であります。各部門の市展賞に選ばれた作品を含め、日本画、洋画、版画など９

部門に出品された２９０名、３１６点の作品が展示されます。

また、併催の新発田市ジュニア展は５０回目を迎えます。今年が節目の年になってお

り、今回初めてコンクール形式の公募展としましたところ、市内のこども園や小中学校

に通う子ども達から５２５点もの作品が出品されました。こちらは１０月１５日（土）

から１９日（水）までの５日間、カルチャーセンターで開催されます。

３つ目はシンポジウムの御案内です。市では現在、「ふるさとしばた」の宝である文

化財の保存活用を通じて、多くの市民が地域の歴史文化を身近に感じ、ふるさとへの愛

着や誇りを感じられるようになることを目指して、新発田市文化財保存活用地域計画の

策定に取り組んでおります。この計画を市民の皆様に知っていただき、文化財の保存活



7

用について一緒に考えていただく機会といたしまして、「活かそう地域の宝 新発田ら

しさと文化財」と題したシンポジウムを開催いたします。当日は文化庁調査官の方の基

調講演、市内で活動する団体の代表者等からの事例発表を基に意見交換・情報交換など

を行う予定にしております。こちらは１１月３日（木）の文化の日、会場は健康長寿ア

クティブ交流センターであります。

文化芸術の秋にふさわしいイベントばかりでありますので、御参加いただければ幸い

であります。よろしくお願いいたします。

○工藤教育長

感染症対策を行いながら職員が一生懸命準備し、市民の皆様や子ども達に様々な催し

の場を用意しております。委員の皆様もお時間がございましたら、足を運んでいただけ

ればと思いますので、よろしくお願いいたします。

花嫁人形合唱コンクールは、元は全国から参加できる合唱コンクールでしたが、コロ

ナ禍のため、ここ２年は開催できませんでした。今回は市民の皆様の期待もありますの

で、県内からの参加に限定し、参加人数等も考慮したうえで募集を行い、県内の６団体

に参加いただくことになりました。以前は全国大会のためレベルが高くなり、市民の皆

様は参加しにくくなってしまいましたが、今回は市内の方も参加されますので、ぜひお

越しいただければと思っております。よろしくお願いいたします。

○工藤教育長

この件について、御質問等がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、説明の通り御了承いただきたいと思います。

続きまして、教育委員会の今後の日程について、橋本教育総務課長から説明をお願い

いたします。

○橋本教育総務課長

「教育委員会の今後の日程（予定）」について説明いたします。

上段の日程表の最下段、２月７日（火）に２月の定例教育委員会の日程を追加させて

いただきました。

戻りまして１０月１３日（木）の総合教育会議は、１０時から会場は猿橋中学校とい

うことに決定いたしました。また、１１月７日（月）の１４時から、イクネスしばた（新

発田駅前複合施設）で三市北蒲原郡教育委員会連合協議会の研修会を開催いたします。

出欠につきましては、本日、事務局の本田まで御報告をお願いいたします。

また、１１月８日は当教育委員会の視察であります。会場は村上市を予定しておりま

すが、出発時間が少し早まり、朝８時出発に変更となりましたので、御協力をお願いい

たします。なお、視察の案内等につきましては、近日郵送させていただきます。

最後に日程表の下段に学校訪問が４回、１０月１２日、１８日、２０日、２５日の記

載がありますが、こちらは日によって出発時間や終了時間が変わりますので、御確認を

お願いいたします。なお事前に出欠の取りまとめをさせていただいておりますので、出

欠一覧表と、給食の試食をされる方の給食費の徴収の資料を御用意いたしました。お金

は初日の１０月１２日に御持参をお願いいたします。学校訪問の際には、この庁舎の正



8

面玄関前駐車場で合流して出発という形を予定しております。建物の中ではなく外で合

流させていただきます。現地に直接おいでになる方は、各校の予定時刻に合わせて会場

へおいでください。

なお、日程表の裏面に１０月と１１月のカレンダーを記載しておりますので、参考に

していただきたいと思います。繰り返しになりますが、詳細が決定していないのは１１

月８日の村上市の視察日程であります。こちらは改めて御案内を郵送しますので、御協

力をお願いいたします。説明は以上です。

○工藤教育長

大変忙しい日程であり、教育委員の皆様には御迷惑をお掛けしますが、よろしくお願

いいたします。

１１月８日の視察の件で補足させていただます。新発田市は「しばたの心継承プロジ

ェクト」について、子ども達が地元を愛し、地元に関心を持ってもらうために取り組ん

でおりますが、村上市も同じように、「三面川の鮭」及び「鮭の回遊」に着目し、「鮭っ

子」と称するなど、以前から地元に着目した取組を行っております。地元の業者の方と

一緒に学校で鮭の塩引を作成するので、村上小学校でその様子を参観し、意見交換をし

ていただけないかと考えておりました。ところがこの業者の方の関係で実施時間が早く

なっており、８時に出発しないと肝心の部分が何も見られません。鮭を吊るすのを見る

だけで終了してしまっては意味がないので、申し訳ありませんが、朝８時出発とさせて

いただきました。よろしくお願いいたします。

それではこの件について、御質問等がございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、今後の予定については説明のとおり、お願いいたします。

それではその他の報告に入りたいと思います。他に事務局の方から報告がありました

らお願いいたします。

○庭山中央図書館長

令和４年度の新発田市立図書館概要が完成しましたので、皆様にお配りさせていただ

きました。よろしくお願いいたします。

○工藤教育長

中央図書館から図書館概要について説明がありました。よろしくお願いいたします。

ほかに報告がありましたらお願いいたします。

○井浦生涯学習課長

先ほど１０月９日（日）に花嫁合唱コンクールが開催されると説明がありましたが、

同じ日の午前中、ＮＨＫで１０時５分から「防災キャンプ」が紹介されます。非常に注

目されている事業であり、先日取材を受けたものであります。１０月１３日の総合教育

会議の前に、御覧になってから参加していただけるとありがたいと思い、御紹介させて

いただきました。よろしくお願いいたします。

○工藤教育長
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全国放送だそうですが、いろんなところで新発田市の取組を評価いただき、ＮＨＫが

取材に来られたということです。花嫁合唱コンクールと同じ時間帯ですが、よろしけれ

ば録画をして見ていただければと思います。

○井浦生涯学習課長

花嫁合唱コンクールは午後ですが、ＮＨＫの放送は午前であり重なりませんので、見

ていただけると思います。

○工藤教育長

時間が重ならないようですので、よろしくお願いいたします。

ほかに事務局から報告等があれば、お願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、委員の皆様から何かございましたらお願いいたします。

○工藤教育長

ないようですので、以上をもちまして教育委員会令和４年１０月定例会を閉会いたし

ます。ありがとうございました。

午前１０時０６分 閉 会

令和４年１１月１日

新発田市教育委員会教育長

委 員


